

筑牢疫情防控坚固防线

隔离点里的坚守

■本报记者 孙震

8月28日上午,记者在太行山路北段的郾城区第一集中隔离点,看到隔离点负责人王磊正在通过电话调度午餐。电话刚挂,另一个电话又响了。每天,他就这样忙碌着。

今年39岁的王磊是郾城区卫生计生监督所副所长,是市抗疫战线上一名经验丰富的老兵。去年疫情发生时,王磊临危受命,负责我市第一家外来人员定点安置酒店(集中隔离点)的全面防控工作,在集中隔离点工作了两个多月。

从今年6月开始,按照郾城区疫情防控指挥部的要求,他又负责集中隔离点的防控工作。除了第一集中隔离点的

具体工作,他还负责第二、第三、第四集中隔离点的选址、筹备、设置、人员培训、督导等,至今已连续工作近三个月,每天24小时坚守在隔离点。

王磊介绍,每个集中隔离点均设置“三区两通道”:清洁区、污染区和半污染区,不同区域之间严格分开,进行物理隔断,并确保不留缝隙;工作人员通道和隔离人员通道之间不能交叉。为了做好疫情防控工作,隔离点设置的防控消毒组、健康观察组、信息联络组、安全保卫组、后勤保障组、人文关怀组等小组责任明确,配合默契。

作为集中隔离点负责人,王磊每天

要对个人防护、医疗废物处置、消防消毒、健康监测、安全管理等进行督导、检查,确保疫情防控各项措施落到实处。

“平时一般忙到晚上11点左右,遇到特殊情况,可能会忙到次日凌晨一两点,如果晚上接收转运来的被隔离人员,一夜不眠也是有的,手机更是24小时开机,有什么问题随时处理。最难做的就是每个被隔离人员的需求、饮食口味不一样,但我们要做的就是尽全力保障所有被隔离人员的需求,否则被隔离人员也不能在这里安心隔离。”王磊说,为了让被隔离人员安心隔离,集中隔离点均建立了微信关爱群,每天的清扫、

消杀和送餐都会在群里提前通知,被隔离人员有什么需求也可以在群里反映。

除了做好“服务员”,很多时候,他还要充当心理辅导员,安抚好被隔离人员的情绪。哪个房间热水壶坏了、哪个房间需要更换床单被套、哪个房间少了什么生活用品、哪个房间需要特殊照顾,王磊都了如指掌。有患者的药吃完了,他立刻问清楚药物品牌和规格,第一时间提供到位;有人饭菜吃不习惯,他会及时和送餐人员沟通。

“从6月3日到现在,我已经近3个月没回过家,非常感谢家人的支持。”王磊说,“非常时期,我作为一名共产党员,坚守在隔离点,是我的职责与担当!”

我市小伙儿赴洛捐献造血干细胞

■本报记者 王培

“能在茫茫人海中配型成功,也是一种缘分。作为一名造血干细胞捐献志愿者,尽自己的绵薄之力帮助别人,义不容辞。”8月27日,赴洛阳进行造血干细胞捐献的“80后”小伙儿王永博表示。

8月27日,一场温馨的欢送会在经济技术开发区管委会会议室举行,欢送会的主角是33岁的王永博。王永博是舞阳县腾达彩印包装有限公司的一名员工,平时经常参加无偿献血活动。

2017年,他献血时了解到造血干细胞的捐献情况,毅然登记加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年7月,当他得知自己与一位患者配型成功,毫不犹豫地向她答应捐献。他的捐献意愿也得到家人的全力支持。欢送会上,

家人都来到了现场,表示全力支持王永博的决定。

“能为别人带去一份希望,播撒一份幸福的种子,是我的一大幸事。想到患者被治愈、重新拥抱健康新生活,我很欣慰。同时,作为一名父亲,能为自己的孩子做表率,我感到十分高兴,希望他们长大后也做一名对社会有用的人。”王永博表示,他希望有更多的人加入到捐献造血干细胞的行列中。

王永博的领导、同事、朋友也对他的大爱精神表示赞赏。“王永博是我们公司的优秀员工,在平时的工作中勤勤恳恳、兢兢业业,吃苦耐劳;在生活中乐善好施,经常义务献血。我们为拥有这样的员工而感到骄傲,公司全力支持他的爱心善举。”舞阳县腾达彩印包装有限公司负责人陈玉山说。

父子共战“疫”

■本报记者 孙震

在这场没有硝烟的“疫”里,他们是父子,更是战友,并肩坚守在抗击疫情的第一线。

“妮儿,下车扫一下健康码,叔叔给你测下体温。”8月27日下午4点,记者在天桥街东一巷的疫情防控卡点,看到70岁的党员志愿者王盘根一边招呼进入街道的车辆停车扫码,一边手持消毒喷壶为车辆消杀。

王盘根是一名党龄51年的老党员。入伍后,他作为技术骨干,多次因技术创新立功受奖,1987年转业到地方工作后,他兢兢业业、无私奉献,多次被评为

优秀共产党员。疫情发生后,他不顾家人的担忧,主动与所在社区联系,要求参加志愿服务。入户摸排登记、卡点值班值守、宣讲防疫知识……哪里有需要,王盘根就会出现哪里。

与他一起值守疫情防控卡点的是他的儿子王霄笑。21岁的王霄笑是郑州经贸学院数字媒体专业的一名学生。他告诉记者,是在父亲的影响下参加社区志愿服务的。

王霄笑说,他非常珍惜这次社区志愿服务的机会,一定要做到守土有责、守土尽责,在抗疫一线努力展现新时代大学生的风采。

母女一起当志愿者

■本报记者 向小敏

张美玲是经济技术开发区湘江路社区的居民,也是一名党员。在今天的疫情防控工作中,张美玲不仅主动报名成为志愿者,还动员女儿一起参加志愿服务。

湘江路社区党支部书记、社居委主任张东介绍,日常生活中,张美玲非常热心社区事务,只有社区有需要,她就会以志愿者的身份出现,默默奉献,不求回报。

我市8月7日-8日进行全员核酸检测,当张美玲看到社区党支部发出招募

志愿者的信息后,当即报了名,并在7日一大早带着16岁的女儿,赶到指定的核酸检测志愿服务点——康居鑫苑。

两天时间里,张美玲和女儿主要负责负责采样人员的信息登记工作,并与医护人员对人员信息在采样前再次核对。一天忙完后,尽管喉咙嘶哑,非常疲惫。但张美玲认为,能为疫情防控做点儿贡献,非常有意义。

张美玲表示,女儿是一名共青团员,马上就要上高二了。在志愿服务活动中,女儿也得到了锻炼和提高,对社会责任有了更深刻的认识。

李晓勉:为居民守好安全线

■本报记者 于文博

李晓勉是源汇区老河街道受降路社区的一名网格员,已经在社区工作24年。在社区疫情防控工作中,李晓勉不辞辛苦,走街串巷宣传疫情防控知识,通知居民参与核酸检测、接种疫苗等,守护着居民的生命安全和身体健康。8月29日,记者对李晓勉进行了采访。

记者见到李晓勉时,她正在办公室核对居民接种疫苗的信息。8月初,我市进行全员核酸检测,李晓勉负责组织居民有序采样。采样的前一天,她和同事走遍了所负责的小区,和每位楼栋长进行了沟通,交代他们采样流程,以及如何组织人员。

“采样是每十人一组,我们组织居民分批进行。楼栋长负责喊人,喊到的下楼检测,没有喊到的在家等候。”李晓勉说。

通知居民以后,李晓勉又到检测点帮忙搭帐篷、粘贴一米线等,忙碌到凌晨1点左右,早上6点又起床赶往采样现场维持秩序。8月8日,居民核酸检测采样工作全部结束,李晓勉又和同事

们一起,连夜将信息输入电脑。

目前,受降路社区正在排查居民接种疫苗的情况,

面对几本厚厚的信息登记本,李晓勉每一个数字都要认真核对,看到有居民没接种疫苗,就立即电话联系,询问原因,遇到电话打不通的,还要到居民家中询问。

每天,李晓勉都要在社区内转上几遍,走访居民、宣传防控知识等。“路走得多了,晓勉姐的脚都肿了。”社区工作人员告诉记者,今年年初,李晓勉脚部骨折,直到8月核酸检测工作开始时,她的脚还没有完全康复,医生嘱咐她要注意休息,不能长时间活动。“忙起来就忘了。大家都这么忙,我可不能给大家拖后腿。”李晓勉说。

不仅自己在疫情防控工作中积极、认真,李晓勉还让女儿帮忙在电脑上输入居民信息,排查居民接种疫苗情况等。

“在社区工作这么多年,我得对得起大家。”李晓勉说。

刘文倩:防疫一线的幕后英雄

■本报记者 孙震

表格、数据、电话,是老河街道老河社区居委报表员刘文倩每天的工作“三件套”。28岁的刘文倩在大学期间入党,到老河社区居委工作已经三年。在疫情防控期间,她除了负责辖区每日的排查数据上报,还要第一时间对上级部门下发的大数据信息进行核查。

8月28日下午,记者在老河社区居委见到刘文倩时,她正在电脑前忙碌,整理各类数据。

自今年7月份以来,老河社区居委承担的重要工作之一就是对外来返漯人员进行细致摸排并建立台账。作为报表员的刘文倩需要每天收集由各网格员上报的排查信息,按照境外、国内中高风险地区返漯人员、其他地区返漯人员等进行分类整理,随后根据不同的要求上报至各级主管部门。由于中高风险地区的数据是动态变化的,刘文倩需要每天对数据进行确认,一旦出现信息不对等的情况,就必须与当事人核实,再加上每位返漯人员要落实

的个人信息有十几项,所以刘文倩的工作需要更细致、更耐心、更准确。

刘文倩告诉记者,对报表员来说,疫情防控期间,他们必须时刻准备着,不管大数据信息什么时候来,他们都要立刻开始工作。前不久我市主城区第一轮全员核酸检测中,她到社区核酸检测采样点工作,白天维护居民秩序,晚上核对相关信息,两天只休息了不到6个小时,8号晚上更是通宵完成了辖区居民核酸检测采样数据的录入工作。因家离办公室较远,为节省时间,8月以来她有近20天时间都是吃住在办公室。

“疫情防控一天不结束,各类大数据核查以及排查工作就一天不停止,报表员的工作也一刻不能停。只有我们排查、汇报了准确数据,上级部门才能更好地实施各项管控措施,织牢疫情防控网络,打好疫情防控阻击战。刘文倩作为一名共产党员,扎根基层,舍小家顾大家,值得我们点赞。”老河社区党支部书记丁许临说。

老党员积极参与社区疫情防控

■本报记者 王培

见记者 刘净涛
顺河街街道泰中社区民生街菜市场疫情防控卡点,有两位老党员志愿者邢海彦和翟海彦正在值勤。他们积极报名参加社区疫情防控工作,在做好自身防护工作的同时,坚守在疫情防控第一线。

“请出示健康码,测量体温再进去。”8月29日,翟海彦正在卡点给进入小区的居民测量体温,并提醒他们戴好口罩。

“我虽然60多岁了,但作为一名老党员,要时刻发挥带头作用,时刻响应党的号召。我们要给年轻党员和居民做好表率,守护自己的家

园,是我们义不容辞的责任。”有着40年党龄的翟海彦说,他是一名退伍军人,主动报名参加到疫情防控工作,与社区工作人员一起,守护辖区居民的生命安全。

翟海彦和邢海彦在家人的支持下,积极参与社区疫情防控工作卡点值守工作,认真排查过往车辆、查询外来人员行程码以及健康码,并向居民宣传疫情防控知识,将疫情防控措施落实到位。

“两位老人坚守在疫情防控卡点,从没说过累。他们的精神深深地感动着我们,我们年轻党员更应该向老人们学习。”泰中社区党支部书记徐鹏飞说。

卢西成:退休不褪色 防疫冲在前

■本报记者 向小敏

疫情防控工作开展以来,防控一线出现了一些退休老党员无私奉献的身影。市水利局退休老党员卢西成就是其中之一。

8月26日下午,记者到市水利局家属院门口时,卢西成正在门口的疫情防控卡点忙碌。

“同志,请戴好口罩。”“来,小伙子,测量下体温,登记一下。”卢西成招呼着进入小区的人员,督促他们做好疫情防控措施。

卢西成今年77岁,1966年在部队入党,1979年回漯河工作,退休前任

市水利局副局长。他告诉记者,作为一名老军人、老党员,为疫情防控做贡献义不容辞。自疫情防控工作开始以来,卢西成主动担当,负责疫情防控卡点的值勤工作。

他与其他志愿者一起,始终坚守在疫情防控一线,认真为居民进行登记、测量体温,提醒大家佩戴口罩,积极宣传疫情防控政策,感动了不少年轻志愿者和居民。

“咱不是医务人员,不能上前线救人,但志愿服务肯定是要做的。我相信,大家团结一致一定能够战胜疫情。”卢西成说。

20名优秀退役军人受表彰

本报讯(见习记者 吕雪莹)

8月27日,市2021年第一、二季度“退役军人之星”表彰大会在市退役军人事务局举行。会上,来自不同岗位的20名优秀退役军人受到表彰。

据了解,举办“退役军人之星”评选活动,旨在营造尊崇军人、尊重军人的浓厚氛围,同时鼓励、引导广大退役军人永葆本色、勇立潮头,积极投身地方经济社会建设,为漯河发展贡献力量。

181斤 农民种出“冬瓜王”



张付欣和他的“冬瓜王”。

张付欣 摄

■本报记者 尹晓玉

立秋过后,在临颍县王孟镇陈留西村的田间地头,随处可见一排排硕大饱满的冬瓜。其中,农户张付欣家种的冬瓜最大的重181斤,成了网络热门话题。

今年63岁的张付欣自幼丧父,家境贫寒,结婚生子后全家人依然住在土坯房里。为了改变生活,让两个孩子有钱读书,1990年,张付欣开始承包土地搞种植。此后的30年里,他一直在田间地头忙碌,用勤劳的双手,带着全家人从土坯房搬进平房,6年前又搬进了

城里的楼房,过上了小康生活。

种植冬瓜,张付欣已积累了十多年的经验。他会选种,擅长育苗,又懂得把握施肥时机,种的冬瓜长势好、个头大,是当地有名的“高手”。“今年的冬瓜长得特别好,不少瓜立到地上,快跟我一般高了。这几天采摘的冬瓜最大的181斤、长1.45米。第一茬已经快卖完了,目前亩产1万斤左右。9月底全部采摘完,亩产量应该能达到1.6万斤,平均每亩收入3000元没问题。”张付欣说。

孩子锁车内 城管帮忙

■见习记者 王嘉明

8月26日晚,源汇区城市发展服务中心双汇广场中队副队长张新新和队员万威在双汇广场巡逻时,听到广场大门口一名女子哭着拍车门喊自己孩子的名字,就立即上前询问。

这名女子说,她下车办事时将车钥匙和手机都忘在了车里,办完事回来发现孩子在车里睡着了,怎么叫也叫不醒。

张新新和万威一边安抚女子的情绪,一边帮忙拨打了开锁电

话。二十多分钟后,赶到的开锁师傅将车锁打开。女子紧紧抱起孩子,并向张新新和万威表示感谢。



我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



建设路与五一路交叉口,线缆垂落,存在安全隐患。



嵩山路与汉江路交叉口东南角,雨后路面有积水,影响行人通行。



衡山路与湘北支路交叉口向北约10米路西,围挡占压人行道,影响行人通行。



辽河路与太白北路交叉口向西约280米路北,窨井盖缺失。